



掌上奉化  
今天阴有时有小雨或小雨夹雪，高海拔山区局部有小雨夹雪或雪，偏北风3~4级，1℃~4℃，有霜冻，山区最低温度-1℃~-4℃，有薄冰或冰。明天阴到多云，东北风2~3级。  
区气象台2月25日16时发布

总第8781期

今日4版

奉化新闻网  
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 胡永光在全区宣传思想文化工作会议上强调

# 增强自信心 激扬正能量 奏响最强音 努力开创新时代宣传思想文化工作新局面

本报讯(记者 张礼兵)2月23日下午,全区宣传思想文化工作会议召开。会议强调,全区上下要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,增强“风景这边独好”的自信心,激扬“红旗漫卷西风”的正能量,奏响“挺立时代潮头”的最强音,努力开创新时代宣传思想文化工作新局面,为建设现代化滨海大都市健康美丽新城区提供坚强思想保证、强大精神力量和有利文化条件。区委书记胡永光出席并讲话。屠雪松、庞超静参加。

会议指出,近年来,全区上下自觉承担起举旗帜、聚民心、育新

人、兴文化、展形象的使命任务,以共建“我们的家园”为牵引,聚力建设文化强区,推动宣传思想文化工作迈上了新台阶,取得了新成效。

会议强调,全区各级各部门要深刻领悟习近平文化思想的理论光辉、宏阔视野、丰富内涵、实践伟力,自觉用以指导宣传思想文化工作,切实做到学思用贯通、知信行统一。要开拓认识新高度,促进理论素养大提升。要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一行动,巩固拓展主题教育成果,做到理论武装入脑入心、研究阐释精辟恰当、宣传宣讲解惑解渴,推动全区上下进一步强化政治站位、

提高思想认识,始终与党中央同心同德、同向同行。要完善导控新机制,促进舆情素养大提升。要把握互联网时代下新闻舆论工作的新形势、新特点、新要求,让“大流量”澎湃“正能量”、以“主动仗”把牢“主动权”、用“新办法”应对“新挑战”,不断提高舆论引导能力,为奉化高质量发展、可持续发展、跨越式发展提供强大舆论支撑。要弘扬社会新风尚,促进文明素养大提升。要紧紧培育和践行社会主义核心价值观这项基础工程,迭代共建“我们的家园”,点亮理想信念之灯、弘扬崇德向善之风、彰显内外兼修之美,全力做好好精神文明创建、市民素质提升、

全民实践深化等工作,持续提升奉化文明的文明高度、精神厚度、人文温度。要培育文化新业态,促进文化素养大提升。奉化文脉悠长、底蕴深厚,要以敬畏历史、拥抱未来的态度,坚持传统与现代有机结合、推动本土与外来互补融合、注重培育与服务齐头并进,推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展,让现代化滨海大都市健康美丽新城区秀外慧中、神形兼备。要展现干部新作为,促进队伍素养大提升。要对标“增强‘四力’”的重大要求,把牢政治方向、坚持为民取向、树牢勤廉导向、顺应变革趋向,着力锻造政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传铁军。

## 魏建根带队督查重大项目推进情况 千方百计破难题 争分夺秒快推进 以项目提速增效激活发展“新引擎”

本报讯(记者 李婷婷 见习记者 陈锦溢)2月23日上午,区委副书记、区长魏建根带队深入部分重大项目现场,督进度、解难题、促发展。他强调,要坚持“一切围绕项目转、一切聚焦项目干”,千方百计破解难题,争分夺秒加快推进,以实实在在的提速增效,为全区经济社会高质量发展提供强有力支撑。

魏建根一行实地踏勘裘村镇岭下工业地块,详细了解年产1.5万吨硅溶胶精密零部件生产线项目推进情况,现场研究解决存在困难和问题。他要求属地和相关部门强化项目全生命周期管理服务,千方百计提速前期工作,做好用地、用能等要素保障,为项目推进扫清障碍。同时,鼓励企业坚持创新驱动,持续优化工艺、创新产品,全面塑造发展新优势。

“项目什么时候开建?”“3月15日。”“好!一言为定。”在裘村镇150MW渔光互补光伏项目现场,魏建根一行仔细察看项目选址情况,听取项目方关于技术优势、思路计划以及经济社会效益等方面介绍。他希望企业抓好项目建设和

管理,集约节约高效利用土地,积极探索走出一条新能源开发、渔业养殖和休闲旅游互融互促的新路子。

隆跃新能源三电系统总成项目位于奉化经济开发区滨海新区,一期主体工程已于春节前结项,设备陆续进厂调试,预计5月底6月初部分投产,二期正在申领施工许可证。“企业发展意愿这么迫切,我们更要主动服务好。”魏建根对项目推进成效给予充分肯定,叮嘱项目方要在保证工程质量和施工安全的前提下,抢时间、赶进度,争取项目早建成、早投用、早日发挥效益。属地及相关部门要密切协作配合,强化服务保障,奋力推动重大项目建设跑出“加速度”。

魏建根一行还来到下陈江入海口问题点位,督查推进长江经济带生态环境警示片披露问题整改工作。他强调,要坚持标本兼治、靶向整治,压实各方责任,全力抓好溯源排查、上游河道清淤、水体净化治理、湿地修复、河道生态提升等工作,建立健全长效机制,确保问题整改彻底、改到位,推动生态环境质量持续改善。方国波参加。

## 魏建根专题调研“腾笼换鸟、凤凰涅槃”行动

# 坚定信心攻坚克难务求实效 为奉化高质量发展夯基垒石

本报讯(记者 李婷婷 马龙行)2月23日下午,区委副书记、区长魏建根带队专题调研区委六项“衣领子”之“腾笼换鸟、凤凰涅槃”行动。他指出,要坚定信心、攻坚克难、多措并举、务求实效,为奉化高质量发展夯基垒石。邬培栋参加。

西坞街道西宁路两侧低效工业用地(一期)整治提升项目,是今年我区推动新一轮制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”行动的重点之一。魏建根一行实地调研,详细了解沿线企业数量、规模大小、亩

均税收等情况,研究探讨整治提升的路径和方法。

在随后召开的工作汇报会上,区经信局、区工治办分别汇报“腾笼换鸟、凤凰涅槃”行动推进情况、西宁路两侧低效工业用地(一期)整治提升方案起草情况和具体实施方案,区发改局等13家单位和12个镇(街道)结合自身实际,提出意见建议。

魏建根指出,“腾笼换鸟、凤凰涅槃”行动,是推动制造业提质扩量增效的重要举措,事关奉化高质量发展大局。各地各部门要统一思想、提高站位、加压奋进,全力以赴

打好这场攻坚战,加快推动空间布局、产业格局、发展动能、发展模式重塑。

魏建根强调,要明确目标、坚定信心,紧扣“提升安全和质量、优化空间和布局、集聚产业和企业、改善环境和形象”要求,以攻坚之势、奋进之姿,解放思想大胆干、守正创新务实干,在发展中解决问题,在解决问题中促进发展。要突出重点、多措并举,结合每个镇(街道)、每个区块实际情况,找准工作切入点和发力点,因势利导、分类推进,以存量盘活撬动更多增量。要系统谋划、

务求实效,把目标和要求定得高一些,把问题和情况想得深一些,把工作和举措谋得实一些,一步一个脚印扎实推进“腾笼换鸟、凤凰涅槃”,让“寸土”生“寸金”。要加强对接、贯通政策,区工治办和区经信局要充分研究上级有关政策,积极做好对接沟通,引导各方用足用好政策,高质高效推进各项工作落地落实。要强化服务,形成合力,集中力量破解攻坚过程中的难点堵点问题,从解决个案中探索形成长效机制,为奉化推进高质量发展建设共同富裕特色区贡献制造力量。

## 建设奉化南部宜居宜业宜游品质新城区 ——访尚田街道党工委书记边永福

记者 章译之 虞金辉  
通讯员 范佩佩

“新年开新局,尚田街道将聚焦聚力‘三大跨越’,深入推进‘1246’计划,紧紧围绕‘以空间变革引领城市蝶变、以作风转变赋能服务质变’,深入推进城、产、乡、人互融互促与共建共享,以破难攻坚‘十件事’为抓手,加速融入主城,努力建设奉化南部宜居宜业宜游品质新城区。”在谈及新一年工作规划时,尚田街道党工委书记边永福语气坚定且充满信心。

如何谋划实施破难攻坚“十件事”?尚田街道将目光聚焦在空间规划、项目建设、城镇形象、工业经济、农旅融合、人才引进、综合执法、集体经济、平安建设、干部作风等十个方面,着力优化城乡发展布局,提升城市功能品质,做强经济发展支撑,筑牢基层治理底座。

“我们将聚焦空间变革,统筹村、企、林、田打造城镇发展新格局;聚焦腾笼换鸟,构建甬临线、印家坑-楼岩两大产业集聚区,以要素差异化、阶梯化、市场化推动产业升级;聚焦乡村富裕,深化‘乐水尚田’公共品牌建设,引入市场资本,盘活乡村资源,做强特色产业,助推强村富民;聚焦和美善治,以志愿服务推进‘一村一美’‘一村一艺’‘一村一富’,强党风带民风促乡风。”边永福说。

下步,尚田街道将持续保障西环线南延、甬台温高速拓宽、东西线水库群联通等重点工程建设,做好葛岙水库、甬金铁路后续工作,推进印家坑小微产业园道路拓宽、X306县道(尚岭线)尚岭线至葛岙水库段提升改造三大工程,增强发展支撑能力。推进尚岭线沿线可视范围内整治,建设“一线十环”美丽乡村风景线 and “湖光山色”精品线,焕新城镇形象。积极承接我区梯度转移产业,通过建立企服清单、挂牌销号机制,做好惠企政策兑现、困难企业帮扶,优化营商环境。

尚田街道还将深化“党建+信访”家园理事、警网互融,打好初信初访化解仗。深入开展“干部赛马、比选争优”等活动,提振年轻干部攻坚克难精气神、行动力。持续深化村干部党性党风教育、“尚廉清风”警示教育,营造风清气正政治生态。“尚田街道将始终保持奋发进取的精神状态,务实笃行的工作作风,奋力在高质量发展推进现代化滨海大都市健康美丽新城区建设中彰显尚田担当。”边永福表示。

## 打造独具教育标识的品质城区 ——访萧王庙街道党工委书记庄旭东

记者 袁伟鑫 虞金辉  
通讯员 郑行娜

“2024年,萧王庙街道将继续以深入贯彻党的二十大精神为主线,紧紧围绕区委区政府‘三大跨越’和‘1246’计划,以高质量推进‘共同富裕、五色发展’为主题,持续擦亮‘教育萧王庙’名片,打造独具教育标识的品质城区,为奉化奋力开创新时代滨海大都市健康美丽新城区建设新局面作出更大贡献。”关于新一年发展规划,萧王庙街道党工委书记庄旭东如是说道。

“区委‘新春第一会’提出,要以空间变革提升城市能级,其中的关键部分之一是一个城市、地区的辨识度。过去,农业产业是我们的强项,提到萧王庙,大家会想起芋艿头、水蜜桃。经过近几年发展,萧王庙逐渐成为我区教育资源最为丰富的区域之一,浙江药科职业大学和宁波城市职业技术学院奉化校区两所高校成为驱动城市发展的‘新引擎’。”庄旭东告诉记者,高校的落户,为街道吸引了大量高素质人才,如何将人才优势转化为经济社会发展的

源源动力,是实现新蝶变、迈向新征程的关键所在。为此,街道以区域党建联建为基础,充分发挥滕头村示范带动和两所高校辐射作用,推动村庄实现协同发展。

立足高校智力、人才资源优势,广泛开展校地合作。一方面,利用高校周边村闲置房屋资源,邀请高校师生开展美丽庭院设计打造,实现艺术赋能乡村。另一方面,牵线企业、学校开展校企合作,根据西岭智造产业园、怡星电子信息科创园企业需求,建设产品研发和公共实训基地,为工业企业提供人才赋能。

新的一年,萧王庙街道计划深入开展环同山美丽乡村示范带建设,对区域产业布局和文旅优势资源进行整合改造,开展旅游业态开发和景观重塑,实现“一村一品”“一村一韵”,打造奉化近郊慢生活美丽乡村样板区。持续做优蜜桃文化,做强芋艿头产业,推动区域文旅融合发展。

在此基础上,萧王庙街道聚焦“加快空间变革”工作主线,深入推进全域国土空间综合整治,开展整村退建项目。大力推进滕头未来社区建设,打造“令城市更向往”的“未来滕头”。创新开展“一刻钟高教园区生活圈”建设,建强引优学林新天地、滕头村美食街,打造园区经济。多维发力,推动文旅、商服业态多元化发展,以空间变革激活产、城、乡联动,以空间变革升级“教育萧王庙”发展格局。



## 从“政策找人”到“政策落地” 税收大数据为企业发展赋能添力

本报讯(记者 康诗文 通讯员 金昊哲 王子翌)“尊敬的纳税人,您仍有未享受的优惠政策。按照《财政部 税务总局关于进一步支持小微企业和个体工商户发展有关税费政策的公告》,对小型微利企业减按25%计算应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税政策,延续执行至2027年12月31日。请知悉。”近期,在企业所得税纳税申报期前,宁波聚谷进出口有限公司财务负责人李珍珍收到了税务部门推送的消息,公司享受到符合条件的小型微利企业减免企业所得税逾50万元。

小型企业、出口企业、合资经营企业——这是宁波聚谷进出口有限公司的企业画像。根据这一画像,区税务局定制了企业专属的“税惠标签”,将个性化政策礼包精准送达。据悉,区税务局紧扣高质量发展关键环节,依托税收大数据手段为企业精准画像,分行业、分类型建立标签体系以确定不同企业的适用政策,进而通过电子税务局、短信、电话等渠道精准分类推送,帮助政

策享受主体尽早知晓政策内容。截至目前,区税务局已开展相关推送62批次,惠及纳税人缴费人22670户次,从“政策找人”到“政策落地”全环节持续提升行政效能,助力各类经营主体轻装上阵。

“优惠政策不知道怎么用,政策适用错误如何重新申报……”基层税务干部在日常工作中经常听到纳税人这样的反馈。因此,确保纳税人知政策、会操作、能享受是税费优惠政策落实落地的重中之重。对于纳税人缴费人的税费服务诉求,区税务局利用大数据完善分析评价体系,分析有效诉求3600余条,并从税种分类、行业分类、纳税人缴费人分类等多个维度建立了分析模型,从中形成提级诉求61条,有效化解个性化问题和应对共性化诉求,确保纳税人缴费人合理诉求得到及时响应、有效处理。与此同时,区税务局还依托税收大数据对失信风险数字化监控,精准化推送预警提醒信息4972条,辅导280多户纳税人修复受损信用。

## “冰冻”金峨杜鹃谷



受寒潮影响,我区部分山区出现冰冻雨雪天气。昨天,记者来到位于西坞街道的金峨杜鹃谷,放眼望去,树木枝丫覆上了一层厚厚的“冰衣”。  
记者 樊建威 通讯员 段凌云

奉化区海洋预报  
发布时间: 2024年2月25日16时  
联系方式: 0574-27898691  
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

潮汐预报					
预报日期	预报站点	第1高潮		第2低潮	
		潮时	潮高	潮时	潮高
2月26日	桐照	10:51	3.12	23:08	2.72
	湖头渡	10:51	2.45	23:06	2.18

海浪和水温预报			
预报日期	预报区域	浪高	浪向
2月26日	奉化沿海海域	0.2-0.4米的小浪	偏北

空气质量			
项目	空气质量指数(AQI)	空气质量等级	空气质量描述
城区	30	一级	优
溪口	29	一级	优